

同创全国文明城区 共建杨浦睦邻家园

杨浦警方破获一起入室盗窃案件

从玻璃反光中锁定犯罪嫌疑人

■记者 杨晓梅 通讯员 唐愈欣

本报讯 为了偷窃“东家”家里的财物而不被发现,钟点工菅某提前将居民楼道内的摄像头推偏方向。而令她未料到的是,这一举动竟然成为其暴露的马脚。近日,杨浦警方破获一起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人一名。

7月31日晚,家住杨浦区新江湾城地区的方先生报警称家中被盗,18万元现金不翼而飞。接报后,杨浦公

安分局刑侦支队会同新江湾城派出所立即开展侦查工作。

经民警走访调查,这18万元现金是方先生准备借给朋友的,已经在他家里放了好几天。而直到当晚其朋友来取钱,他才发现被盗。在案发现场勘查中,民警发现一个奇怪的现象:王先生家里被盗的除了现金还有两瓶高档白酒,但家中的金银首饰、手表等贵重物品却丝毫未损。警方初步怀疑可能系熟人作案。

民警加大了走访调查的力度,随

即在方先生家的楼道内发现了线索:楼道内监控摄像头的拍摄方向已经偏离。经调阅监控录像,民警发现7月22日,有人曾用手将摄像头拍偏。尽管当时未拍到该人画面,但民警在反复观看监控录像时发现:摄像头被推偏时正好对准了楼道窗户,而就在那一瞬间窗户玻璃的反光中出现了一名女子的身影。

经辨认,警方确认该女子系方先生家的钟点工菅某。当晚22时许,民警在长江路一小区内将菅某抓获。

到案后,菅某如实交代了在方先生家盗窃财物的犯罪事实。菅某已在方先生家做了好几年,平时深得信任。为了方便其每天进屋做家务,方先生将家中的钥匙直接给了菅某。7月21日,菅某在打扫卫生时,发现了房间橱柜内的18万元现金,顿时起了贪念。为了不被发现,菅某做足了准备。

7月22日,她利用工作之机故意推偏了楼道内的摄像头,随后一直等到7月29日。当天是周末,她不用上班。而且摄像头已被推偏,菅某就

自认为当天进屋作案,没人会对其进行怀疑。谁料到其推偏摄像头的那一刻,她已经露出了马脚。随后,民警根据其交代,在案发小区居民楼电表箱、水表箱中分别查获了被盗的18万元现金和两瓶白酒。

目前,犯罪嫌疑人菅某已经被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

杨浦警方提醒广大市民,要提高安全防范意识,不要贪图方便,轻易将钥匙交给他人;要妥善保管好贵重财物,家中尽量不要存放大量现金。



正在进行车辆保养的公交车修理工。

高温下坚守一线的公交职工

■记者 张维维 陆沉

公交车穿行于城市的大街小巷,为市民带来出行便利的同时,也维护着整个城市交通的有序运行,而这背后是整个公交服务业的共同努力。

把“乘客满意”放在第一位

记者来到公交55路世界路终点站时,距离下一班车发车还有十分钟,驾驶员徐永刚正擦着车窗玻璃,做着车辆的日常保洁。头班车五点半发车,每天来回行驶四五圈,持续工作八九个小时……这就是徐永刚循环往复的工作节奏。“忙的时候连吃饭喝水的时间都没有”“虽然辛苦,但只要乘客满意,一切都是值得的。”徐永刚始终把“乘客满意”放在第一位。

“天气热,乘客等车太久,会烦躁有怨气,是能理解的。”“有时候乘客坐过站了,中途非要下车,这时我们会耐心解释。”谈及遇到的小摩擦,徐永刚表示理解乘客的情绪,但也希望能够相互体谅。

既是指挥又是哨兵

在55路世界路终点站的调度室内,调度员张慧琪正在一边填写行车调度记录表,一边在电脑调度系统上输入每辆车的发车时间。“黄色表示这一段有拥堵,红色则表示拥堵严重。”张慧琪告诉记者,如果遇到晚点、车辆发生故障的情况要马上调整发车间隔,提高运行效率。

对调度员来说,每条线路以及路况都必须非常熟悉,才能做到灵活调

度。此外,调度员也负责车辆报修、失物招领等繁琐的工作。

公交车的“全科医生”

“这里许多人都是干了几十年的老修理工了,车辆一旦出现故障,第一时间就能判断出来。”在巴士一汽国江路停车场保养车间,陈师傅告诉记者,每天有900多辆车轮流做保养和维修,20多种车型保养的模式都不相同。

眼下虽然已过立秋,但天气依旧闷热难耐,在昏暗、闷热的地沟中,修理工要完成发动机、离合器、排气管等部件的维修和保养,常常是身上的衣服湿了又干,干了又湿。“确保车辆安全出行、保障乘客的生命安全是我们最大的责任。”陈师傅说。

杨浦卫生计生委监督所开展突击检查 保障高温天游泳场所卫生安全

连日来,高温席卷申城,游泳场所成为许多市民消暑纳凉的首选之地。为保障游泳场所卫生安全,近日,杨浦卫生计生委监督所开展了一次夜间错峰执法检查,对辖区内开放的38家游泳场馆进行卫生监督。

执法人员在检查中发现,游泳场馆经营者对泳池各项卫生管理较重视,均按规定公示了卫生许可证、检测报告、从业人员健康证、池水自检情况等,建立了消毒剂领用、清洗消毒、泳池补水、水质自检等相关工作台账,并安排专人进行管理。但仍有个别游泳场馆存在记录不规范,游离性余氯不达标等问题。卫生监督员现场进行了指导,并约谈了5家游泳场所。

一、游泳场馆需遵守哪些卫生管理规范和标准?

两年前,上海游泳场所卫生地方标准《公共游泳场所卫生管理规范》颁布实施。与国家标准相比,该标准增加了化合性余氯、臭氧、三卤甲烷、氰尿酸、氧化还原电位等游泳池水质指标和甲醛、苯、新风量等室内空气卫生指标。水质的浑浊度和微生物指标也更加严格,规定了游泳池水浑浊度小于1NTU,池中细菌菌落总数每升小于100个,总大肠菌群不可检出。人工游泳池在开放时间内应每日定时补充新水,每日每人每次新水补充量不少于30升,各游泳场所须安装补水水表并进行每日补水记录。加强水质循环消毒措施,池水循环设备应达到池水循环周期不超过4个小时。

同时规定,人工游泳池内人均游泳面积不低于2.5平方米,同时规定更衣柜的数量不得超过最大接待人

数,而且必须一客一用。

二、市民如何选择游泳场所?

市民应选择已取得《上海市公共场所卫生许可证》的游泳场所,并注意该场所醒目区域是否悬挂“公共场所卫生许可证”和工作人员的有效健康合格证,以及是否公示了水质检测报告。

一般游泳场所在每场开放前、室内游泳场所每两小时、室外游泳场所每小时均应对池水游离性余氯、浑浊度、pH值、池水温度等指标作检测,并在人口醒目位置公示检测结果(上海市地标要求:余氯0.3-1.0mg/L,浑浊度≤1.0NTU,PH7.0-7.8,水温23-30摄氏度)。

三、哪些人不能进入泳池?

首先,泳客应通过体检,确认没有游泳禁忌症。在进入泳池前,建议先进行充分冲淋,清除身体表面大部分汗液、分泌物等;必须全程通过强制通过式浸脚池,做好脚部消毒,减少对池水的污染程度。

当自身患有肝炎、重症沙眼、急性出血性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、性病等疾病,或已经饮酒时,请不要前往游泳场所。

四、其他注意事项

虽然泳池的水经过消毒,但仍可能含有细菌、衣原体和浮游生物,游泳时,水也将不可避免地进入眼睛,在游泳后一般滴用1%的硝酸银眼药水,也可以滴用林可霉素、氧氟沙星等广谱抗生素眼药水和抗病毒眼药水。此外,为了自身健康安全,要自备泳衣、泳裤和泳帽。

卫生监督为您服务



快乐暑期 与法同行

■记者 陆沉文/摄

本报讯 日前,控江路司法所所在街道睦邻中心开展暑期青少年法治夏令营活动,通过开展法治学习和实践活动,进一步增强青少年法治意识和自我保护意识。

活动现场,青少年“模拟法庭”最具人气,11位小朋友分别扮演审判

长、公诉人、辩护人、被告人、法警、书记员等角色,模拟审理了一起未成年人容留他人吸毒的案件。模拟庭审中,小朋友们很快进入角色,表情严肃认真,扮演的有模有样。

据了解,本次活动还包括观看法治电影《逍遥法外》、征集法治漫画、书法作品,以及参观杨浦法院博物馆等丰富的内容。

上海第一冷冻机厂试制成功 国内首台百万大卡冷冻机

上海第一冷冻机厂的前身是合众冷气工程公司,创建于1934年7月,位于归化路68号。1953年初,厂址迁往江浦路1200号。1954年11月,改名为公私合营合众冷气机械厂。到1956年,先后有12家小厂并入,1960年,又相继并入3家小厂。1967年,改名为上海第一冷冻机厂。

1954年,该厂试制成功国内第一台标准冷量为1400大卡/时的氨制冷

压缩机。1959年,试制成功国内第一台100万大卡/时离心式冷冻机,并送往首都人民大会堂安装使用。1971年,上海第一冷冻机厂再次为人民大会堂更新空调设备,安装了自行研制成功的FLZ-1000型单级封闭式氟利昂离心制冷机组。

1958-1966年,共有40套制冷设备援外到蒙古、越南、柬埔寨、阿尔巴尼亚、朝鲜等10个国家,并协助安装

调试。1966年试制成功的单效溴化锂吸收式制冷机,填补了国内溴化锂吸收式制冷机的空白。产品注册商标为合众牌。1988年,上海第一冷冻机厂被评为上海市先进企业。

